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I. Date de identificare și evaluarea generală 

 

I.1. Date de identificare: 

 

- Denumirea emitentului: Centrul Internaţional de Expoziţii „Moldexpo” S.A. 

- Entitatea nu dispune de filiale 

- Înregistrat la Camera Înregistrării de Stat a Republicii Moldova la 23 iulie 1996 

- Codul unic de înregistrare: nr.105056356 

- Numărul de identificare de stat – codul fiscal 1003600091219 

- IBAN: MD67EX0000000222400808MD 

- Forma juridică: societate pe acțiuni cu capital integral de stat 

- Capital social înregistrat de Camera Înregistrării de Stat în mărime de 7903050 lei 

- Numărul acţiunilor ordinare la finele perioadei de gestiune 26790 unităţi, inclusiv 100% 

cota statului. 

- Obiectul principal de activitate: organizarea expoziţiilor şi târgurilor 

- Sediul şi adresa juridică str. Ghioceilor nr.1, or. Chişinău, MD-2008 

- www.moldexpo.md; secretariat@moldexpo.md; info@moldexpo.md 

- Membru în asociații profesionale: UFI. 
 
 

I.2. Evaluarea generală şi situaţia economico-financiară  

 

Anul 2022 a fost de cotitură pentru C.I.E. “Moldexpo” S.A. – spre finele anului, spațiile și 

echipamentele din dotări au fost repuse în serviciul evenimentelor expoziționale și economico-

culturale. După trei ani de pauză forțată, întreprinderea a obținut posibilitatea de a exercita 

activitatea de bază, cea expozițională.  

  

La începutul anului 2022, pe teritoriul și în imobilele C.I.E. “Moldexpo” S.A., își desfășura 

activitatea I.M.S.P. Centrul COVID – 19 Chișinău (creat prin Dispoziţia Comisiei pentru Situații 

Excepționale nr.10 din 31.03.2020). Pentru asigurarea activității acestei instituții, prin Hotărârea 

Guvernului nr. 715/2020 din 23.09.2020, au fost transmise, începând cu 1 octombrie 2020, 

bunurile imobile din administrarea Agenției Proprietății Publice (gestiunea Centrului 

Internațional de Expoziții „Moldexpo” S.A.) în administrarea Consiliului municipal Chișinău 

(gestiunea Instituției medico-sanitare publice Spitalul Clinic Municipal „Sfânta Treime”), în 

folosință temporară gratuită, conform Contractului de comodat nr.3009-20, încheiat între părți la 

30.09.2020 și actelor de predare-primire. 

 

Lipsa accesului la propriile spații și utilaje, dar și resticțiile impuse, făceau imposibilă efectuarea 

de facto a activității de bază – celei expoziționale, care asigură veniturile și, deci, capacitatea de 

existență a întreprinderii. Nu era defel clară evoluția evenimentelor, ceea ce complica 

planificarea activităților, inclusiv celor expoziționale. În pofida incertitudinii generale, C.I.E. 

“Moldexpo” S.A. a elaborat pentru anul 2022 un scenariu optimist, punctul de reper fiind 

evacuarea Centrului COVID – 19 și reluarea activității expoziționale pe spațiile proprii. Totodată, 

s-a planificat desfășurarea unor evenimente expoziționale pe spații terțe, în cazul neeliberării 

spațiilor C.I.E. “Moldexpo” S.A.  

 

http://www.moldexpo.md/
mailto:secretariat@moldexpo.md
mailto:info@moldexpo.md
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Astfel, la început de an, echipa lucra asupra desfășurării expozițiilor de primăvară pe spațiile 

identificate, sezonul expozițional urmând să fie deschis la 4 martie. Dar, pe 24 februarie a început 

războiul în Ucraina, ceea ce a dat peste cap activitățile planificate în primăvară (situația în detalii 

este reflectată în capitolul III.1).  

 

În același timp, la sfârșitul lunii februarie, folosind baza materială a Centrului Covid-19 de la 

“Moldexpo”, și anume, două pavilioane capitale (pentru cazare) și unul – construcție provizorie 

(pentru depozit), Primăria mun. Chișinău a procedat la primirea refugiaților din Ucraina. Această 

unitate, însă, nu avea temei juridic, deoarece, conform deciziilor anterioare ale organelor statale, 

se afla în serviciul sistemului medical, ceea ce nu avea nimic comun cu adăpostirea refugiaților.  

 

Drept urmare, la 15.03.2022, Comisia pentru Situații Excepționale a aprobat decizia nr.10, 

pct.13, care se rezuma la încetarea prevederilor Contractului de comodat Nr.3009-20, încheiat 

între C.I.E. ”Moldexpo” S.A. și Instituția medico-sanitară publică Spitalul Clinic Municipal 

„Sfânta Treime” și transmiterea către C.I.E. ”Moldexpo” S.A. a bunurilor imobile și mobile 

preluate de I.M.S.P. Spitalul Clinic Municipal „Sfânta Treime” conform actelor de predare-

primire.  

 

Astfel, în baza acestei decizii, C.I.E. “Moldexpo”  S.A. a înaintat la 16.03.2022 o cerere către 

Agenția Națională Asistență Socială prin care a solicitat crearea unui centru de plasament 

temporar pentru refugiați. În rezultat, prin Ordinul Agenției Naționale Asistență Socială nr.130 

din 17 martie 2022, a fost creat Centrul de Plasament Temporar pentru Refugiați (CPTR) cu o 

capacitate de 470 locuri. Din acea zi, C.I.E. “Moldexpo” S.A. a procedat la gestionarea unității 

nou create. Centrul deja era ocupat la maximum de refugiați, se cerea asigurarea activității 

acestuia fără bulversări. Primăria și-a retras, practic, în timp de o singură zi, specialiștii și 

echipamentele (mese, computere, boilere de fierbere a apei, cabine de duș, tomberoanele și 

altele), materialele de primă necesitate (igienice, detergenți, ceai, cafea, zahăr, biscuiți, ajutoarele 

oferite de populație, precum haine etc.), precum și serviciile vitale de catering, cleaning etc.  

 

C.I.E. “Moldexpo” S.A. a organizat imediat activitatea Centrului de Plasament Temporar pentru 

Refugiați în ritm normal. S-a muncit în vederea aprovizionării cu cele necesare, a fost pus la 

punct sistemul de înregistrare a refugiaților, au fost montate cabine de duș, instalate tomberoane 

și efectuate alte lucrări ardente. 

 

Pentru activitatea Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați, a fost mobilizată întreaga 

echipă, fiind rechemați din staționare colaboratorii suspendați pe perioada funcționării Centrului 

Covid-19. Dar, după o pauză silită de doi ani, oamenii își găsiseră alte munci și, către 25 martie, 

C.I.E. “Moldexpo” S.A. practic pierduse echipa. Astfel, conform necesităților, pe parcurs, au fost 

angajați noi colaboratori.  

 

Chiar din prima zi de gestionare a Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați, din lipsă 

de personal propriu, C.I.E. “Moldexpo” S.A. a încheiat contracte directe, fără intermediari, cu 

firmele de cleaning și spălătorie, precum și cu Regia Autosalubritate, fiind neadmisă 

antisanitaria.  
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C.I.E. “Moldexpo” S.A. a oferit spații pentru activitatea organizațiilor internaționale, implicate în 

asistența refugiaților, precum UNHCR, UNICEF, Organizația Mondială a Sănătății, Biroul 

Migrație și Azil, altele.  

 

Toate activitățile au fost coordonate cu structurile de resort și cele ierarhic superioare, precum 

Cancelaria de Stat, Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Agenția Proprietății Publice, Centrul 

Unic de Gestionare a Crizei și altele. Managementul C.I.E. “Moldexpo” S.A. s-a aflat în contact 

permanent cu structurile statale.  

 

Cu sprijinul extern, pentru refugiații adăpostiți la Centru, se organizau diverse activități: excursii, 

spectacole etc., pachete-cadouri de sărbători, altele. 

 

Activitatea Centrului a intrat pe un făgaș bun, acesta servind drept platformă pentru primirea, 

aproape zilnic în perioada martie-mai, a delegațiilor străine de cel mai diferit nivel: de la 

Secretarul general al ONU, președinți de state, prim-miniștri, miniștri și alți oficiali din diverse 

țări până la reprezentanți ai organizațiilor internaționale, mass-media etc. În total, numărul de 

vizite de rang înalt a depășit cifra de 50.   

 

Dat fiind fluctuația refugiaților, pe durata ființării, Centrul de la “Moldexpo” a adăpostit circa 

3000 de oameni care au beneficiat de asistența necesară. 

 

Pe parcurs, numărul refugiaților a scăzut, către sfârșitul lunii mai ajungând la circa 200. Astfel că, 

de la 1 iunie, prin Ordinul Agenției Naționale Asistență Socială nr.176, s-a dispus micșorarea 

capacității Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați la 200 locuri. Drept urmare, din 

cele două pavilioane pentru cazare a fost lăsat unul.  

 

Dată fiind scăderea numărului de refugiați adăpostiți la CPTR de la “Moldexpo”, precum și 

cheltuielile enorme care se impuneau pentru încălzirea pavilionului pe vremea rece, administrația 

întreprinderii a apelat către structurile de resort în vederea închiderii acestuia. Astfel, la 

01.11.2022, C.I.E. “Moldexpo” S.A. a emis Ordinul intern nr. 250-p cu privire la încetarea 

activității și lichidarea Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați de la C.I.E. 

“Moldexpo” S.A.  

 

După închiderea CPTR, pe teritoriul C.I.E. “Moldexpo” S.A. rămase să funcționeze proiectul 

UNCHR, care era dislocat în pavilionul nr.3 (construcție provizorie, dar asigurată cu toate 

comoditățile necesare). La începutul anului 2023, UNCHR și-a schimbat sediul, astfel că, C.I.E. 

“Moldexpo” S.A. redobândimdu-şi complet spațiile pentru activitate. 

 

Pe întreg parcursul anului 2022, de rând cu activitățile enumerate, echipa C.I.E. “Moldexpo” S.A. 

nu a încetat să caute posibilități de desfășurare a expozițiilor și târgurilor, întru menținerea 

businessului expozițional din țară și neadmiterea unei rupturi cu clienții Centrului – participanți și 

vizitatori ai expozițiilor. La fel, s-a folosit orice oportunitate de a redresa situația financiară a 

întreprinderii și de a restabili bunurile imobile și spațiile pentru asigurarea condițiilor decente de 

desfășurare a evenimentelor. Și toate acestea se înfăptuiau paralel cu gestionarea activității  

Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați și pe fundalul unei crize acute de cadre, cu 

care s-a confruntat întreprinderea pe parcursul anului 2022.  
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Pentru rezumare, anul 2022 a fost, ca și precedenții doi ani, marcat de lupta pentru supraviețuirea 

întreprinderii, pentru păstrarea personalului (nicio instituție de învățământ nu prevede instruirea 

specialiștilor expoziționali), pentru consolidarea relațiilor cu clienții, păstrarea imaginii de 

organizator care și în cele mai vitrege timpuri este apt de a crea instrumente serioase pentru 

asigurarea succesului în afaceri, și anume, expoziții și târguri. Evenimentele desfășurate pe 

parcursul anului 2022 au demonstrat rolul important al expozițiilor în vremuri de criză care 

rezidă în capacitatea de a uni toate părțile interesate pe un singur spațiu pentru a oferi soluții reale 

în depășirea problemelor cu care se confruntă agenții economici, pentru a obține rezultate 

economice scontate și oportunități reale de afaceri.  

 

De menționat că, în anii prepandemici, activitatea expozițională genera întreprinderii venituri în 

proporție de 85% din expoziţiile proprii și 5% din darea în chirie a pavilioanelor și a utilajului 

expozițional (restul, 10%, revenea altor genuri de activitate).  

 

 

 

 

II. Inidicatorii financiari de performanţă 

 

II.1. Impozitele şi taxele virate la bugetul de stat 

Prezentul compartiment reflectă: impozitele achitate la Bugetul Public de stat pe parcursul anului 

2022, procurările de bunuri (imobilizări și OMVSD), veniturile și cheltuielile întreprinderii 

(conform anexei nr.1) şi factorii de influenţă care au contribuit la abaterile constatate. 

În anul 2022, în bugetul de stat au fost transferate impozite şi taxe în sumă de 3475,8 mii lei, cu 

2012,1 mii lei mai mult comparativ cu perioada similară a anului precedent. Clasificarea 

impozitelor şi taxelor virate este reflectată în tabelul nr. 1: 

                Tabelul nr.1: Impozitele şi taxele virate la bugetul de stat 

Denumirea impozitelor şi taxelor 
Anul 2021, 

mii lei 

Anul 2022, 

mii lei 

Abaterea (+,-

), mii lei 

Contribuţii de asigurări sociale de stat 630,5 1058,1 427,6 

Prime de asigurare de asistență medicală 234,2 458,4 224,2 

Impozitul pe venitul persoanelor juridice 0 328,3 328,3 

Impozitul pe venitul persoanelor fizice 206,4 412,3 205,9 

Impozitul pe bunurile imobiliare 303,4 247,1 -56,3 

Taxa pe valoarea adăugată 68,3 958,6 890,3 

Taxa pentru amenajarea teritoriului 2,9 5,8 2,9 

Alte impozite şi taxe 17,4 7,2 -10,2 

Total 1463,1 3475,8 2012,1 
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Impozitele și taxele s-au majorat datorită activității Centrului de Plasament Temporar pentru 

Refugiați, dar și dinamicii pozitive înregistrate din activitatea de bază a societății. Cea mai mare 

pondere în volumul de taxe și impozite o reprezintă contribuțiile de asigurare socială care au 

crescut cu 427,6 mii lei pe parcursul anului 2022, față de aceleiași perioadă a anului precedent, și 

taxa pe valoarea adăugată care în anul 2021 era 68,3 mii lei, iar în anul 2022 – 958,6 mii lei. 

 

Investiții și bunuri procurate de C.I.E. ”Moldexpo” S.A. în anul 2022 

Insuficiența de mijloace financiare nu a permis în anul 2022 efectuarea unor investiții serioase la 

întreprindere.                                                                                               

În anul 2022, au fost primite cu titlu gratuit și donate pentru asigurarea funcționalității Centrului 

de Plasament Temporar pentru Refugiați bunuri în sumă de 4244,3 mii lei, dintre care mijloace 

fixe în sumă de 820,9 mii lei.  

Valoarea bunurilor, returnate în ianuarie 2023, este următoarea: 431,1 mii lei – Ministerului 

Apărării și 129,4 mii lei –  Ministerului Muncii și Protecției Sociale. 

Pentru necesitățile în activitatea C.I.E. “Moldexpo” au fost procurate acoperișuri pentru corturile 

metalice în sumă de 163,8 mii lei, ușă din sticlă securizată – de 12,2 mii lei. 

 

Veniturile, cheltuielile şi profitul C.I.E. “Moldexpo” S.A. 

a) Venituri 

În anul 2022, C.I.E. ”Moldexpo” S.A. a obținut venituri în sumă de 14716 mii lei, cu 4327,5 mii 

lei sau 41,7 %  mai mult decât în anul 2021, dintre care: 

Veniturile din activitatea ordinară constituie 8320,5 mii lei, cu 5751,1 mii lei mai mult decât 

în anul precedent. Ponderea cea mai mare a veniturilor a fost obținută în semestrul II, când a fost 

posibilă desfășurarea expozițiilor pe spațiile proprii, precum târgul ”School Fair”, expozițiile 

”Moldagrotech autumn”, ”Farmer”, ”Antreprenor Expo”, iarmarocul ”Toamna de aur”, târgul 

producătorilor agricoli “Satul meu” (sub egida Guvernului Republicii Moldova).  

În trimestrul III, datorită micșorării capacității CPTR, a devenit posibilă eliberarea pavilionului 

nr.2 și valorificarea acestuia conform destinației inițiale, ceea ce a permis ca societatea să-și reia 

activitatea de bază. Ca rezultat, veniturile din activitatea expozițională a C.I.E. ”Moldexpo” S.A. 

au înregistrat în al doilea semestru o creștere semnificativă, cu 3463,7 mii lei comparativ cu 

primul semestru și au constituit în total 3809,2 mii lei, ceea ce este cu 1851,7 mii lei mai mult sau 

dublu față de anul 2021.  

În anul 2022, C.I.E. ”Moldexpo” S.A. a organizat următoarele evenimente-expoziții, care au 

generat venituri, reflectate în tabelul nr.2: 

                                                                                                    Tabelul nr.2.  
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 Venituri de la expozitiile organizate de C.I.E. "Moldexpo" S.A.                                                                                                      

 
Venituri de la expozitiile                                                                                           

C.I.E. "Moldexpo" S.A., inclusiv: 
  

3809,2 

1 "Moldagrotech" (Târgul puieților) 
expoziție organizată de 

Moldexpo pe spații terțe 
102,1 

2 
Organizare vizită delegație la Expo -

2020 Dubai  
misiune economică și de 

afaceri 
70,1 

3 
Organizare vizită delegație la 

Expoziția Macfrut 
misiune economică și de 

afaceri 
27 

4 ”Tărgul de Florii” 
expoziție organizată de 

Moldexpo pe spații terțe 
96,3 

5 Expoziția ”Kid's Expo” 
expoziție organizată de 

Moldexpo pe spații terțe 
50,0 

6 Târgul ”School Fair” 
expoziție organizată de 
Moldexpo pe spațiile proprii 

152,5 

7 Târgul “Satul meu” 
târg organizat de Moldexpo 

pe spațiile proprii, apoi - terțe 
104,6 

8 Expoziția “Moldagroteh autumn” 
expoziție organizată de 

Moldexpo pe spațiile proprii 
2014,9 

9 Expoziția “Farmer” 
expoziție organizată de 

Moldexpo pe spațiile proprii 
427,9 

10 Târgul “Toamna de aur” 
târg organizat de Moldexpo 

pe spațiile proprii 
162,9 

11 Expoziția “Antreprenor Expo” 
expoziție organizată de 

Moldexpo pe spațiile proprii 
600,9 

 

De asemenea, au fost organizate vizite de afaceri pentru antreprenorii autohtoni la Expo – 2020 

Dubai și expoziția „Macfrut” din Italia. Organizarea delegațiilor pentru vizitarea expozițiilor de 

peste hotarele țării contra plată a fost lansată în luna decembrie 2021, având continuare în anul 

2022. Pentru anul de raport acest serviciu a înregistrat venituri în sumă de 97,1 mii lei. 

Conform Dispoziției Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova nr. 32 din 8 

august 2022, p.12.1, C.I.E. “Moldexpo” S.A. a fost desemnată responsabilă de organizarea și 

desfășurarea, pe perioada stării de urgență, a unor târguri de susținere a producătorilor agricoli 
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locali. Astfel, în septembrie 2022, sub egida Guvernului Republicii Moldova, a fost organizat în 

premieră Târgul producătorilor agricoli “Satul meu”. Târgul s-a desfășurat pe perioada a trei luni 

(3 septembrie – 27 noiembrie), în fiecare weekend, inițial – pe teritoriul C.I.E. “Moldexpo” S.A., 

ulterior acesta a fost transferat în PMAN.  

Pentru proiectul menționat, conform aceleași decizii a CSE din 08 august 2022, p.12.2 au fost 

aprobate mijloace financiare în sumă de 2 (două) milioane lei Agenției Propirietății Publice în 

baza devizului de cheltuieli”. Suma veniturilor realizate după finalizarea târgului “Satul Meu” a 

constituit 104,6 mii lei, totodată pentru realizarea proiectului sus-menționat în mun. Chișinău, au 

fost suportate cheltuieli în mărime de 748,7 mii lei. După excluderea veniturilor încasate (104,6 

mii lei) cheltuielile în mărime de 644,1 mii lei au fost acoperite din mijloacele financiare 

bugetare, alocate Agenției Proprietății Publice din Fondul de intervenție al Guvernului.  

A contribuit la majorarea veniturilor și darea în arendă a spațiului amenajat pentru desfășurarea 

evenimentelor organizate de terți. Inviorarea situației în toate domeniile a permis reluarea de 

către alți agenți economici a activității de organizare a evenimentelor, care alegeau în aceste 

scopuri spațiile C.I.E. ”Moldexpo” S.A., ceea ce, la fel, a contribuit la creșterea veniturilor din 

activitatea ordinară a C.I.E. ”Moldexpo” S.A. Astfel, în anul 2022, mai exact în semestrul II, au 

devenit, în sfârșit, posibile veniturile din articolul expozitiile desfășurate și construcţia 

standurilor altor companii în incinta pavilionului, construcţia şi arenda utilajului în afara 

Centrului, care au constituit 752,8 mii lei. 

S-a înregistrat o creștere cu 991,5 mii lei mai mult decât în anul 2021 a încasărilor din 

locațiunea terenului amenajat și încăperilor, din utilizarea instalațiilor, care în sumă au 

constituit 1639,3 mii lei. Sporirea veniturilor la acest capitol se datorează în cea mai mare parte  

faptului că în luna martie 2022 a fost semnat cu Zacarean Romeo un contract de locațiune a 

terenului amenajat. De asemenea, s-au înregistrat sporuri la veniturile calculate pentru 

întreținerea teritoriului și a utilizării rețelelor. Veniturile la aceste articole sunt reflectate în 

tabelul nr.3: 
                                                                                                               Tabelul nr.3 

Venituri de la expozitiile desfășurate și construcţia standurilor altor companii în incinta 

pavilioanelor, de la construcţia şi arenda utilajului în afara Centrului, venituri din arenda 

teritoriului și incăperilor, utilizarea instalaţiilor, obținute în anul 2022 

 

1. 

Venit de la expozitiile desfasurate si construcţia standurilor altor companii în 

incinta pavilionului, de la construcţia şi arenda utilajului în afara Centrului  

  1825,54 

1.1 Cunac S.A. Servicii locațiune teren amenajat 21 

1.2 DENFIL S.R.L. Servicii locațiune teren amenajat 31,5 

1.3 CLUBUL MONTAN DIN RM Servicii locațiune teren amenajat 19,7 

1.4 Regata Event S.R.L. Servicii locațiune teren amenajat 59,8 

1.5 Romeo Zacarean Servicii locațiune teren amenajat 849,7 

1.6 Evo Alfa S.R.L. Chirie teren amenajat pentru eveniment 58,4 

1.7 Federația Sportivă Națională de Triatlon Chirie teren amenajat pentru eveniment 16,9 

1.8 Design Arhitectura și Stil S.R.L. Chirie teren amenajat pentru eveniment 139,2 

1.9 Secția Națională a IBBY din RM Chirie teren amenajat pentru eveniment 166,8 



CIE Moldexpo S.A. Raportul de activitate a C.I.E. Moldexpo S.A. pe anul 2022                                       9  
 

1.10 Customagic S.R.L. Chirie teren amenajat pentru eveniment 67,1 

1.11 Media Show Grup S.R.L. Chirie teren amenajat pentru eveniment 52,2 

1.12 Bis-Concert International S.R.L. Chirie teren amenajat pentru eveniment 48,1 

1.13 Congresul Civic PP 
Chirie teren amenajat pentru eveniment 40,4 

1.14 Federația de Haltere din RM AO Chirie teren amenajat pentru eveniment 42,2 

1.15 Centrul Media pentru Tineri UNFPA22 construcţia şi arenda utilajului în afara Centrului  4,9 

1.16 
Camera de Comerț și Industrie construcţia şi arenda utilajului în afara Centrului  181,4 

1.17 Academia de Studii Economice construcţia şi arenda utilajului în afara Centrului  15,2 

1.18 Vinuri Ialoveni S.A. construcţia şi arenda utilajului în afara Centrului  2,2 

1.19 
Aroma S.A. construcţia şi arenda utilajului în afara Centrului  6 

1.20 Imperial Vin Group SRL construcţia şi arenda utilajului în afara Centrului  2,8 

2 
Venit din arenda teritoriului si incaperilor, utilizarea instalaţiilor 

  477,0 

2.1 Total venit chirie spațiu   271,4 

2.1.1 Orange Moldova S.A.  chirie spațiu 54,1 

2.1.2 Cunac S.A.   chirie spațiu 217,3 

2.2 
Venit din utilizarea ret. elec., apă, gaz   

204,8 

2.2.1 Anat Orli S.R.L.  utilizarea rețelelor 25,4 

2.2.2 Teatrul E.F. I. Creangă  utilizarea rețelelor 3,3 

2.2.3 Finpar Invest S.R.L. ICS  utilizarea rețelelor 4,1 

2.2.4 Cunac S.A.  utilizarea rețelelor 5,1 

2.2.5 Regata Imobiliare S.R.L.  utilizarea rețelelor 22,1 

2.2.6 Lorinvest S.R.L.  utilizarea rețelelor 15,3 

2.2.7 Optilogic S.R.L.  utilizarea rețelelor 3,0 

2.2.8 Centrul Sportiv de pregătire a loturilor  utilizarea rețelelor 5,1 

2.2.9 Regata Event S.R.L.  utilizarea rețelelor 100,6 

2.2.10 DENFIL S.R.L.  utilizarea rețelelor 3,2 

2.2.11 CLUBUL MONTAN DIN RM  utilizarea rețelelor 0,4 

2.2.12 Moldcell  utilizarea rețelelor 13,1 

2.2.13 Orange Moldova S.A.  utilizarea rețelelor 3,4 

2.2.14 Etichet Invest S.R.L.  utilizarea rețelelor 0,8 

3 Venit din utilizarea ret. de telefon    0,8 

3.1 Cunac S.A.   0,8 

4 Alte venituri operaționale   109,2 

4.1 ECOLUX S.R.L. chirie panou 12,4 

4.2 Venituri din întreținerea teritoriului   96,8 

4.2.1 SINAX S.R.L.   10,9 

4.2.2 Lorinvest S.R.L. servicii de întreținere a teritoriului 40,5 
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4.2.3 Regata Imobiliare S.R.L. servicii de întreținere a teritoriului 25,0 

4.2.4 Etichet Invest S.R.L. servicii de întreținere a teritoriului 20,4 

 

Veniturile din activitatea excepțională au constituit 6395,5 mii lei, cu 1423,6 mii lei mai puțin 

decât în anul 2021, în mare parte din cauza că în anul 2022 societatea nu a primit subvenții din 

partea statului, spre deosebire de anul 2021.  

Veniturile din activitatea excepțională se referă la următoarele articole: 

 

 Venit din compensarea consumului de gaze naturale – 1,8 mii lei; 

 Venituri primite din finanțarea pentru particparea la Expo - 2020 DUBAI  ș.a. venituri cu 

destinație specială – 2048,2 mii lei; 

 Instituirea în primul trimestru a Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați în 

cadrul a C.I.E. ”Moldexpo” S.A. a generat încasări  aferente Centrului de Plasament 

Temporar pentru Refugiați, în sumă de 3 409,6 mii lei; 

 Venit pentru proiectul ”Satul meu” din sursele APP – 644,1 mii lei. 

 La fel, s-au înregistrat și alte venituri, precum: 

 din diferenţa de curs valutar și de sumă – 151,7 mii lei; 

 din compensare impozit bunuri imobiliare – 11,4 mii lei; 

 alte venituri – 120,7 mii lei. 

 

b) Cheltuieli 

 

Cheltuielile întreprinderii în anul 2022 au constituit 18536 mii lei, cu 7312,4 mii lei mai mult 

decât în anul 2021.  

Majorarea cheltuielilor a fost condiționată de creșterea cheltuielilor din activitatea ordinară cu 

5329,8 mii lei. Aferent activității ordinare, au fost înregistrate cheltuieli în valoare de 12986,8 

mii lei.  Această majoare se datorează în mare parte următoarelor articole de cheltuieli: 

 Cheltuielile din serviciile de asigurare a funcționalității Centrului de Plasament 

Temporar pentru Refugiați constituie 2323,7 mii lei, dar care au fost achitate de 

Ministerul Muncii și Protecției Sociale în urma alocării mijloacelor financiare din 

bugetul de stat. Aceast articol de cheltuieli a apărut în semestrul I datorită deschiderii 

Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați și prestării de către C.I.E. 

”Moldexpo” S.A. a serviciilor pentru asigurarea funcționalității acestuia; ponderea 

acestui articol reprezintă 18% din totalul cheltuielilor suportate de societate din 

activitatea ordinară. 

 Cheltuielile de retribuire a muncii s-au majorat cu 910,2 mii lei, sau cu 42,7%, în 

urma reluării activității și reveniirii tuturor angajaților la programul de 8 ore de muncă. 

 Salariul Consiliului de administrare a societății si Comisiei de cenzori în anul 2022 

a constituit 167,8 mii lei, lipsind ca articol de cheltuieli în anul 2021. 

 Cheltuielile privind contribuțiile de asigurări sociale de stat obligatorii în anul 2022 

s-au majorat cu 447,3 mii lei.  
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 Remunerarea conform contractelor de muncă de prestări servicii s-a majorat cu 29,9 

mii lei. 

 Cheltuielile comunale au crescut cu 350 mii lei, în special din cauza majorării 

cheltuielilor pentru consumul de gaze naturale și energiei electrice, de asemenea, creșterii 

prețurilor pe republică. 

 Cheltuielile pentru reparaţia şi întreţinerea mijloacelor fixe şi obiectelor de mica 

valoare şi scurtă durată au crescut cu 50,1 mii lei, cea mai mare pondere, cca 60%, 

revenind ultimului trimestru al anului, odată cu reluarea deplină a activității Centrului. 

 Materiale utilizate în decursul anului (inclusiv combustibil) au generat o majorare cu 

475,9 mii lei. Acest articol de cheltuieli a înregistrat 590,7 mii lei, dintre care 510,4 mii 

lei s-au cheltuit în trimestrul IV, când au avut loc cele mai mari expoziții din anul 2022, 

precum târgul producătorilor agricoli “Satul meu”, expozițiile ”Moldagrotech autumn”, 

”Farmer”, iarmarocul ”Toamna de aur”, expoziția “Antreprenor Expo”. Însă, în cea mai 

mare parte, au fost suportate cheltuieli în legătura cu deterioarea corturilor (65,8 mii lei) 

care au fost utilizate în activitatea I.M.S.P. Centrul COVID – 19 Chișinău; draperiilor și 

stofei (231,6 mii lei) care au fost utilizate pentru Centrul de Plasament Temporar pentru 

Refugiați; de asemenea, au fost deteriorate fire și alte produse electrotehnice (40,2 mii 

lei), folosite atât de I.M.S.P. Centrul COVID – 19 Chișinău, cât și de Centrul de 

Plasament Temporar pentru Refugiați. 

 Cheltuielile pentru serviciile de pază s-au majorat cu 223,9 mii lei, sau cu 47%, 

deoarece în anul 2022 C.I.E. „Moldexpo” a fost obligată prin lege să contracteze numai 

întreprinderi de stat care prestează servicii de pază și doar una s-a încadrat în cerințele 

entității. A fost acceptat prețul propus de ofertant, iar acesta a crescut de la 45,3 mii lei 

lunar la 59,6 mii lei, apoi la 70,8 mii lei lunar. De asemenea, contractarea pazei 

suplimentare la expozițiile desfășurate pe spațiile proprii, începând cu al doilea semestru 

al anului 2022, a condus la creșterea cheltuielilor pentru acest serviciu.  

 Cheltuielile de publicitate și marketing au crescut cu 237,1 mii lei, datorită 

desfășurării în semestrul II a mai multor expoziții, oraganizarea cărora în anul 2021 nu a 

fost posibilă. 

 Cheltuielile pentru convorbirile telefonice şi utilizarea internetului s-au majorat cu 

6,3 mii lei, din nou, datorită reluării în anul 2022 a activității de bază. 

 Serviciile juridice s-au majorat cu 84 mii lei din cauza creșterii, începând cu anul 

2022, a prețului contractual de la 18,0 mii lei la 25,0 mii lei, ca urmare a rezultatelor 

concursului de achiziționare serviciilor juridice pentru anul 2022. 

 Impozite şi taxe calculate – s-au majorat cu 92,8 mii lei sau cu 26 %. 

 Cheltuieli taxe de stat/de judecată penalități și amenzi, sancțiuni au constituit 64,1 

mii lei, dintre care cheltuielile de judecată cu ”Proera Grup” S.R.L. – 27,7 mii lei. 

 Cheltuielile pentru ajutorul material au crescut cu 234,6 mii lei. În anul 2022, 

angajaților “Moldexpo” le-au fost acordate ajutoare materiale la concediu anual de 

odihnă în urma semnării Contractului Colectiv de Muncă. De menționat că, în ultimii doi 

ani, salariații nu au beneficiat de astfel de ajutoare materiale. 

 Pentru deservirea sistemului de încălzire, pregătirea pentru sezonul rece s-au 

cheltuit 41 mii lei, iar pentru curățarea sistemului de canalizare – 4 mii lei. 
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  Pentru asigurarea, începând cu luna octombrie, a condiţiilor de desfășurare a 

expozițiilor pe spațiile interioare, s-a efectuat spălarea fațadelor pavilioanelor, pentru 

care s-au cheltuit 57,7 mii lei. 

 Alte cheltuieli – subarticolul ”altele” s-a majorat cu 35,7 mii lei, deoarece au fost 

efectuate servicii de deconectare-conectare, sigilare-desigilare a sistemului electric al 

Centrului; subarticolul ”cotizații de membru”, la fel, a crsecut cu 30,3 mii lei, fiind 

calculată taxa pentru UFI Global Association. De asemenea, în trimestrul III, s-au 

procurat bilete avia (16,7 mii lei) pentru vizita de afaceri la DUBAI. În acest subarticol 

de cheltuieli au mai intrat și serviciile de curățare a construcțiilor Octanorm (18,0 mii 

lei). 

 Pentru sporirea gradului de pregătire profesională a specialiștilor prin participarea la 

seminare, în anul 2022 Societatea a cheltuit 20,1 mii lei. 

 

    Totodată, s-au înregistrat și diminuări la unele articole de cheltuieli, și anume: 

 

 „Alte cheltuieli pentru pregătirea și desfășurarea expozițiilor – s-au redus cu 123,2 

mii lei sau cu 31,5% datorită posibilității de a folosi spațiul și utilajul expozițional 

proprii. 

 Uzura mijloacelor fixe şi a activelor nemateriale, amortizarea investitiilor 

imobiliare –  s-au micșorat cu 305,1 mii lei sau cu 12%.  

 Servicii de audit și consultanță – s-au redus cu 7,7 mii lei. 

 

Cheltuielile din activitatea excepțională se referă la următoarele articole: 

 

 Cheltuieli pentru participarea la Expo - 2020 Dubai au constituit 2053,7 mii lei, cu 

1277,8 mii lei mai puțin decât în anul 2021, dată fiind încheierea expoziției mondiale în 

anul 2022. 

 Cheltuieli aferente Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați care au 

constituit 3417,6 mii lei. 

 Cheltuieli din diferenţa de curs în sumă de 91,5 mii lei, micșorându-se cu 143,6 mii 

lei față de anul precedent. 

 

  c)  Rezultatul financiar 

Chiar dacă în anul 2022 a fost reluată activitatea întreprinderii, din motive obiective, C.I.E. 

”Moldexpo” S.A. a înregistrat pierderi în sumă de 3820 mii lei, sau cu 2984,9 mii lei mai mult 

comparativ cu anul 2021. Pierderea a fost cauzată de influența negativă a situației de criză în 

urma instituirii stării de urgență în legătură cu războiul din Ucraina și deschiderea pe spațiile 

C.I.E. ”Moldexpo” S.A. a Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați, care au dus la 

anularea mai multor evenimente planificate, cât și la suportarea de către C.I.E. ”Moldexpo” S.A.  

a cheltuielilor constante și general-administrative pentru asigurarea continuității funcționalității.  
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Totodată, cheltuielile generate de funcționarea Centrului de Plasament Temporar pentru 

Refugiați, nu au fost compensate în totalitate de către Guvern. Faptul a fost semnalat de către 

C.I.E ”Moldexpo” S.A. care a apelat către Agenția Proprietății Publice (scrisoarea nr.8 din 

11.01.2023) în problema neacoperirii integrale a cheltuielilor efective de salarizare a personalului 

C.I.E ”Moldexpo” pentru perioada iunie-octombrie 2022, antrenat în activitatea CPTR. Cu toate 

că, la 13.01.2023, prin demersul nr.14-03-230, APP s-a expus asupra inoportunității abrogării 

punctului 2 din Dispoziția CSE nr.29 din 28.06.2022, invocând necesitatea examinării 

suplimentare a situației create cu reprezentanții Ministerului Muncii și Protecției Sociale, acesta 

din urmă nu a oferit vreun răspuns la subiectul adresării. Ca urmare, prin scrisoarea nr. 14-05-

1716 din 16.03.2023, APP a comunicat C.I.E. ”Moldexpo” S.A. despre imposibilitatea 

soluționării situației create, motivul fiind emiterea de către CSE la 27.02.2023 a Dispoziției nr. 

61 prin care se abrogă pct. 2 al Dispoziției CSE nr.29 din 28.06.2022 conform căruia Ministerul 

Muncii și Protecției Sociale urma să acopere cheltuielile de salarizare menționate. Astfel, 

pierderea aferentă activității Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați pentru perioada 

analizată reprezintă 238 mii lei. 

Ca rezultat, pierderea înregistrată din activitatea C.I.E. ”Moldexpo” S.A., cu excluderea celei 

aferente activității Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați, reprezintă 3582,0 mii lei.  

Pierderea netă a perioadei de gestiune pentru anul 2022 constituie 3 820,0 mii lei. Luând în 

considerare corecțiile rezultatelor anilor precedenţi în mărime de 3116,3 mii lei, pierderea 

totală pentru perioada de gestiune constituie 704 mii lei.  

Situaţiile financiare sunt întocmite în conformitate cu prevederile Standardelor Naţionale de 

Contabilitate. Abateri de la principiile de bază şi caracteristicile calitative prevăzute în 

Standardele Naţionale de Contabilitate nu au fost comise. 

 

II.1.4. Analiza creanțelor și datoriilor  

Analiza creanțelor 

Valoarea totală a creanțelor  C.I.E. ”Moldexpo” S.A. la 31.12.2022 denotă o scădere cu 544,8 mii 

lei față de începutul anului de gestiune, însă rata creanțelor în valoarea totală a activelor 

înregistrează o mică creștere, cu 0.13 pp.  

Creanțele comerciale constituie 845,1 mii lei, cu 81,9 mii lei mai mult comparativ cu începutul 

perioadei de gestiune. Creșterea creanțelor comerciale se datorează serviciilor acordate în 

octombrie, la expozițiile “Moldagroteh autumn” și „Farmer”, precum și în noiembrie 2022, din 

serviciile acordate pentru organizarea expoziției „Design, arhitectură și stil”.  

Alte creanțe curente s-au micșorat cu 138,2 mii lei față de începutul perioadei de gestiune, dată 

fiind rezilierea unor contracte de locațiune a terenurilor și utilizare a rețelelor.  

 

Analiza datoriilor 

La sfârșitul perioadei de gestiune a anului 2022,  C.I.E. ”Moldexpo” S.A. nu a înregistrat datorii 

pe termen lung. 

Valoarea datoriilor curente ale C.I.E. ”Moldexpo” S.A. la situația din 31.12.2022 constituie 

7298,3 mii lei, cu 758 mii lei mai puțin comparativ cu situația din 31.12.2021, care se datorează 
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stingerii datoriilor create ca rezultat a finanțării cu destinație specială pentru Expo – 2020 Dubai. 

Avansurile curente au înregistrat o creștere față de începutul perioadei de gestiune cu 58,6 mii lei, 

primite pentru expozițiile “Beauty”, ”Moldagrotech spring”, care se desfășoară în perioada 

februarie-martie 2023, dar și pentru chirie teren amenajat pentru ianuarie 2023.  

Datoriile față de buget la data de 31.12.2022 constituie 361,9 mii lei, care sunt alcătuite din 

datoriile pentru asigurările sociale în sumă de 153,4 mii lei, plata cărora s-a efectuat în luna 

ianuarie 2023, recalcul privind impozitul pe bunurile imobiliare în sumă de 110 mii lei și datorii 

privind TVA, achitate în ianuarie 2023. 

 

II.1.5. Analiza rezultatelor financiare şi rentabilităţii 

În 2022, C.I.E. „Moldexpo” S.A. a înregistrat o pierdere netă în mărime de 3820 mii lei, ceea ce 

reprezintă o majorare a pierderilor cu 2984,2 mii lei față de anul 2021. Această creștere este o 

consecinţă a pierderilor suportate de întreprindere cu precădere în semestrul I al anului 2022, 

când activitatea expozițională a C.I.E. „Moldexpo” S.A. a fost sistată din cauza crizei refugiaților 

care a condus la ocuparea spațiilor expoziționale pentru adăpostirea acestora și, implicit, 

imposibilitatea de a desfășura expoziții. Totodată, spre deosebire de anul precedent, 

întreprinderea nu a primit subvenții în anul 2022 pentru susținerea activității. 

Nivelul rentabilităţii veniturilor din vânzări (raportul procentual dintre profitul (pierderea) brut şi 

venitul din vânzări (rând 160/rând 010) în 2022 constituie 25,8%. Rezultatul pozitiv al acestui 

indicator se datorează creșterii profitului brut în semestrul II, datorită creșterii volumului  

vânzărilor. 

Rentabilitatea activelor (economică), (raportul dintre profitul (pierderea) până la impozitare (rând 

160) şi valoarea medie a activelor totale) la C.I.E. “Moldexpo” S.A. înregistrează o valoare 

negativă și se află față de începutul perioadei de gestiune în scădere cu 0,005 p.p. 

Rentabilitatea capitalului propriu (raportul dintre profitul (pierdere) net până la impozitare (rând 

160) şi valoarea medie a capitalului propriu) în 2022 a constituit (-2,3)% și s-a majorat cu 3,2 

puncte procentuale, de la (-5,55)% în perioada de gestiune precedentă. 

 

II.1.6. Analiza activelor disponibile şi rotaţiei acestora 

În structura activelor entităţii prevalează activele circulante, a căror pondere constituie 54% din 

activele disponibile la finele anului 2022. La începutul anului 2022, ponderea majoritară o 

reprezentau activele imobilizate (82,6% din totalul activelor). Aceasta scădere a activelor 

imobilizate se datorează scoaterii de la balanța întreprinderii a terenurilor, a căror valoare la 

începutul perioadei de gestiune constituiau 117 milioane lei. 

Dacă din activele circulante se exclud activele pentru Expo - 2020 Dubai, atunci ponderea 

activelor circulante va constitui 42,8% din totalul activelor. 

În cursul anului 2022, a crescut mărimea creanţelor, astfel, la finele anului 2022, rata creanţelor 

în valoarea totală a activelor a crescut cu 0,13.  

Alte categorii de active, cum ar fi stocurile şi numerarul, reprezintă cote, respectiv de 5,3% și 

30,6 % din totalul activelor disponibile la sfârşitul anului 2022. 

 

II.1.7. Analiza surselor de finanţare 
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Capitalul propriu a constituit 84% din totalul pasivelor, majorându-se cu 60 puncte procentuale, 

din cauza diminuării pasivelor totale cu 122981387 lei, din care 117538284 lei – valoarea 

terenurilor aflate în gestiunea Societății la începutul anului 2022. 

Structura datoriilor curente este formată din: datorii comerciale – 4,2%, avansuri primite – 5,7%, 

datorii față de buget – 2,9%, alte datorii (inclusiv și finanțarea cu destinație specială primită 

pentru organizarea participării la Expo – 2020 Dubai) – 76,8%. 

 

II.1.8. Analiza nivelului de lichiditate şi fluxurilor de numerar 

Lichiditatea curentă la începutul anului 2022 a constituit 3,61 şi spre finele anului a constituit 

3,46, atestând o descreştere datorată finanțării din sursele proprii a activității C.I.E. ”Moldexpo” 

S.A., care a generat cheltuieli mai mari spre sfârșitul anului. 

Lichiditatea absolută (numerar/datorii curente) – acest indicator a înregistrat la finele anului 2022 

o valoare de 1,95, comparativ cu 2,14 la începutul anului, fiind, de asemenea, în scadere cu 0,19. 

Lichiditatea curentă și lichidititatea absolută demonstrează că C.I.E. ”Moldexpo” S.A. la finele 

anului 2022 era aptă de a-și achita în totalitate datoriile curente. 

 

             

III. Indicatorii nefinanciari de performanţă, relevanți pentru activitatea entității 

 

 

         III.1. Activitatea expoziţională  

    

Activitatea expozițională este de bază la C.I.E. „Moldexpo” S.A. și cuprinde în linii mari 

organizarea propriilor manifestări, darea în chirie a pavilioanelor și a utilajului expozițional, 

construcția pe spații terțe a infrastructurii evenimentelor. Anul 2022 a fost de o semnificație 

deosebită pentru acest domeniu, deoarece activitatea expozițională a revenit acasă, pe spațiile 

C.I.E. “Moldexpo” S.A. Adevărat, acest lucru a fost posibil abia în ultimul trimestru al anului, 

dar, important e că procesul pornise, fiind de bun augur. 

Deși în luna martie spațiile au fost returnate C.I.E. “Moldexpo” S.A., dată fiind valorificarea 

acestora pentru necesitățile Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați, societatea nu a 

putut în prima jumătate a anului să desfășoare evenimente pe teritoriile open space proprii și în 

primele 9 luni – în pavilioane, fiind în situația de a arenda sau a solicita cu titlu gratuit alte spații 

în aceste scopuri.  

Așadar, din cauza situațiilor de forță majoră (pandemie, război), compartimentul activitate 

expozițională, care este de bază pentru C.I.E. „Moldexpo” S.A. a fost marginalizat până în 

toamna anului 2022, când pavilioanele au fost eliberate de către refugiați. Concomitent, aceleași 

calamități (pandemia, războiul) au influențat întreaga economie, inclusiv situația agenților 

economici în particular – potențiali participanți, ceea ce a condus la schimbarea situației pe piață. 

Drept urmare, s-a impus adaptarea la noile imperative ale timpului și, implicit, actualizarea și 

modificarea planului expozițional. 

Prima expoziție din calendar, BEAUTY, a fost preconizată pentru 4-6 martie 2022, în 

restaurantul Capitoles Park. În ajun, la 24 februarie, a început războiul în Ucraina, care a generat 

un val de panică printre participanți. Cu o săptămână înainte de expoziție, companiile au început 

masiv să refuze participarea la eveniment. Starea de urgență a impus anularea expoziției. 
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Alte două târguri, ale puieților (aferent expoziției "Moldagrotech") și de Florii, s-au desfășurat în 

luna aprilie, la diferență de o săptămână, pe spațiile Parcului Alunelul. 

Expoziția Kid's Expo a avut loc între 28 mai – 1 iunie, pe spațiile din preajma C.I.E. „Moldexpo” 

S.A. Acesta a fost un proiect de natură pur socială, dedicat, inclusiv, copiilor refugiați din 

Ucraina și din orfelinatele din Republica Moldova și care a decurs sub sloganul „Să sărbătorim 

împreună Ziua Copilului”.  

"Târgul şcolar" (19-21 august) a fost primul eveniment organizat pe spațiile (deschise) ale C.I.E. 

„Moldexpo” S.A. și a demonstrat cât de important este locul pentru asigurarea succesului.  

Au urmat, între 13-16 octombrie, expozițiile de anvergură "Moldagrotech" (autumn) și "Farmer" 

care au ocupat întreg pavilionul nr.2 și toate spațiile expoziționale deschise. Expozițiile au 

devenit o platformă profesională unică, care a întrunit principalii jucători de pe piață și care, 

valorificând instrumentele de marketing expozițional, au obținut rezultate concrete cu efecte de 

lungă durată. Chiar în timpul evenimentului, participanții au încheiat contracte și acorduri de 

cooperare. De asemenea, producătorii agricoli au avut ocazia să-și vândă produsele, să 

înregistreze comenzi de achiziții, să își extindă portofoliul de contacte utile. 

Obținerea accesului la spații și dotări, a permis C.I.E. „Moldexpo” S.A. reluarea activității 

expoziționale la o altă capacitate. În toamna anului 2022, au fost lansate proiecte noi, în premieră, 

care au constituit o adevărată reușită pe acest segment. 

Unul dintre acestea a fost târgul «Satul meu», în derulare, la fiecare weekend, pe perioada 3 

septembrie – 27 noiembrie. Prima perioadă, târgul s-a desfășurat pe spațiile C.I.E. „Moldexpo” 

S.A., după care – în Piața Marii Adunări Naționale. Târgul a fost organizat în sprijinul 

producătorilor agricoli, în scopul promovării produselelor autohtone, dezvoltării relațiilor 

comerciale și facilitării relației directe producător-consumator, în conformitate cu prevederile 

Dispozitiei Comisiei Situații Excepționale nr.32 din 08.08.2022.  

“Satul meu”, desfășurat în Piața Marii Adunări Naționale, a servit drept platformă pentru 

intregrarea în cadrul ultimelor ediții, la finalul lunii noiembrie, a târgului "Crăciunul acasă". O 

altă versiune a acestuia nu avea șanse, deoarece în oraș au fost organizate multe târguri similare, 

care făceau concurență serioasă proiectului de la C.I.E. „Moldexpo” S.A. 

Un alt proiect în premieră absolută a fost expoziția ”Antreprenor Expo” care a însumat mai multe 

teme ale expozițiilor care nu au putut fi realizate pe parcursul anului, din motive obiective 

(aceliași lipsă de spații și de personal în legătură cu antrenarea acestuia în activitatea CPTR). 

”Antreprenor Expo” a fost organizată în sprijinul întreprinderilor mici și mijlocii, în parteneriat 

cu Organizația de Dezvoltare a Antreprenoriatului (ODA). Chiar de la prima ediție, expoziția și-a 

demonstrat utilitatea și s-a bucurat de succes și de interes sporit din partea reprezentanților 

mediului de afaceri. Pe viitor, aceast proiect este inclus în planurile anuale ale C.I.E. 

„Moldexpo”. 

Componenta economică a activității expoziționale și dinamica în raport cu anul precedent este 

reflectată în tabelul de mai jos: 

 

Indicator  Anul 2021 Anul 2022 Diferența Dinamica, % 

Numărul de expoziţii 7 9 2 28% 

Veniturile, mii lei 1875,5  3809,2 1933,7 103,1% 

Spaţiile contractate, netto (m.p.) 3657 6245 2588 70,7% 



CIE Moldexpo S.A. Raportul de activitate a C.I.E. Moldexpo S.A. pe anul 2022                                       17  
 

Numărul de participanţi, 

inclusiv: autohtoni 

de peste hotare 

325 

317 

8 

889 

878 

11 

564 

561 

3 

173,5% 

176,9% 

            37,5% 

Dinamica în creștere a tuturor indicatorilor demonstrează încă o dată cât de importantă este 

infrastructura expozițională profesională pentru organizarea evenimentelor specializate. După 

cum s-a menționat, “Moldexpo” a avut acces la spațiile și utilajele proprii doar în sezonul de 

toamnă. Creșterea tuturor indicatorilor a fost asigurată de proiectele expoziționale, organizate pe 

spațiile proprii – “Antreprenor Expo”, „Moldagrotech (toamna)” și „Farmer”, care s-au 

desfășurat în conformitate cu standardele expoziționale internaționale. 

Îndată ce au devenit disponibile pentru evenimente, spațiile expoziționale ale C.I.E. „Moldexpo” 

au fost alese de terți pentru desfășurarea evenimentelor lor. Astfel, în toamna anului 2022, 

pavilioanele expoziționale au găzduit două expoziții organizate de terți, și anume, DAS Interior 

Salon și Expoziția de Carte pentru Copii și Tineret, precum și diverse evenimente de divertisment 

(concerte, competiții sportive, evenimente corporative etc.). 

Rezumând rezultatele activității expoziționale pentru anul 2022, se poate afirma fără dubii că, 

expozițiile și târgurile îşi confirmă rolul de mecanism de redresare economică, se bucură de 

interes din partea agenților economici potențiali participanți, cât și vizitatorilor și corespund 

standardelor internaționale din domeniu. Iar cea mai importantă deducție și concluzie care ne-au 

demonstrat-o ultimii trei ani, precum și finalul anului 2022 este că evenimentele expoziționale au 

sorți de izbândă și sunt de succes doar pe spațiile profesionale, cu infrastructura necesară, de care 

în Republica Moldova dispune doar C.I.E. “Moldexpo” S.A. 

 

III.2. Aderenţa la organismele internaţionale 

 În activitatea operaţională, Societatea întotdeauna s-a aliniat la standardele internaţionale din 

domeniu şi nu este întâmplător faptul că, expoziţiile „Moldexpo” pe parcursul anilor au fost 

recunoscute de organisme notorii de profil, la care Societatea era parte.   

Pe parcursul ultimilor ani,  C.I.E. „Moldexpo” S.A. a fost membru al asociațiilor internaţionale 

de profil: 

1. UFI,  Asociaţia Mondială a Industriei de Expoziţii – din 2007; 

2. CEFA, Alianţa Târgurilor din Europa Centrală – din 2010; 

3. EURASCO, Asociaţia Organizatorilori de Târguri Agricole din Europa – din 2015; 

4. UETR (РСВЯ), Uniunea Expoziţiilor şi Târgurilor din Rusia – din 1994.  

Apartenența la aceste organizații a oferit posibilitatea de a face schimb de experiențe, de a 

beneficia de informații actualizate din industria expozițională globală. Cu regret, situația 

economică dificilă a Centrului nu a permis continuarea cooperării cu aceste organizații, deoarece 

calitatea de membru implică taxe. Astfel, la finele anului 2020, s-a decis retragerea temporară din 

componenţa CEFA, EURASCO și RUEF. Cu toate acestea, nu s-a renunțat la Simbolul de 

calitate al expozițiilor UFI. Taxa de membru UFI reprezintă o investiție pentru recunoaşterea 

internațională şi încrederea clienţilor în evenimentele organizate de C.I.E. „Moldexpo” S.A. 

Odată cu reluarea activității expoziționale și redresarea situației financiare, C.I.E. „Moldexpo” 

S.A. studiază oportunitatea revenirii în componența Alianţei Târgurilor din Europa Centrală, 

(CEFA), calitatea de membru în care oferă plusvaloare evenimentelor proprii și sporirea gradului 

de încredere din partea participanților și vizitatorilor specialiști, dar și oportunități de școlarizare 

și preluare a experiențelor utile.  
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III.3. Proiecte sub patronajul Guvernului Republicii Moldova 

 

Un proiect de anvergură, de care a fost responsabil C.I.E. “Moldexpo” S.A., a fost organizarea 

participării Republicii Moldova la Expoziția Mondială Expo - 2020 Dubai (conform Hotărârii 

Guvernului nr. 134/2018, prin care C.I.E. “Moldexpo” S.A. a fost desemnat operatorul național al 

acestui proiect). 

 

Acest proiect a implicat un volum mare de activități și responsabilități din partea C.I.E. 

„Moldexpo” S.A. pe parcursul a câțiva ani.  

Expo - 2020 Dubai urma să se desfășoare în perioada 20 octombrie 2020 – 10 aprilie 2021, însă, 

din motive de securitate împotriva riscului crescut de răspândire a virusului Covid-19, Biroul 

Internațional de Expoziții (BIE) a luat decizia de a transfera evenimentul pentru perioada 1 

octombrie 2021 – 31 martie 2022. 

Deşi expoziţia a fost amânată, evident că lucrările nu au fost sistate, dar, au continuat până la 

finalizarea proiectului.  

Astfel, pe tot acest parcurs, 2018-2022, au fost efectuate lucrări de pregătire a proiectului, 

actvitatea propriu-zisă a pavilionului la Expo și lucrări postexpoziționale, ultimele două 

compartimente atribuindu-se anului 2022, și anume:  

Perioada de desfășurare (1 octombrie 2021 – 31 martie 2022): 
 Monitorizarea bunei activități a pavilionului (promovarea permanentă, inclusiv întru 

atragerea vizitatorilor; desfășurarea prezentărilor, altor acțiuni, primirea oaspeților VIP 

etc.). 

 Organizarea de C.I.E. „Moldexpo” S.A. (în premieră pentru întreprindere) a vizitelor 

la EXPO ale misiunilor economice din Republica Moldova. 

 Organizarea și desfășurarea Zilei naționale a Republicii Moldova la Expo (planificată 

pentru 3 martie 2022, dar în ultimul moment fiind modificat conceptul din cauza 

declanșării la 24 februarie razboiului din Ucraina, ceea ce a făcut imposibilă 

deplasarea delegației oficiale a Republicii Moldova și a artiștilor la sărbătoare).  

 

Perioada postexpozițională (aprilie – decembrie 2022):  
 Demontarea exponatelor. Pregătirea și expedierea în Republica Moldova a bunurilor 

(ambalarea, încărcarea acestora; identificarea și contractarea transportatorului). 

 Predarea spațiului Organizatorului expoziției. 

 Întocmirea rapoartelor narative și financiare. 

 Delegarea acasă a personalului antrenat în Pavilionul Republicii Moldova la Expo-

2020 Dubai. 

 

Vizavi de Expoziția Mondială de la Dubai (Expo-2020 Dubai), s-a profitat de ocazie pentru a 

organiza misiuni economice la eveniment, despre care s-a menționat supra (compartimentul II. 

Inidicatorii financiari de performanţă). Aceasta a fost o activitate în premieră pentru echipa C.I.E. 

“Moldexpo” S.A., cu care s-a descurcat foarte bine. Astfel, după cele două misiuni reușite de la 

finalul anului 2021 (7-14 decembrie 2021 – domeniul agro-alimentar; 21-28 decembrie 2021 – 

domeniul industriei textile, sănătate și frumusețe), bunele practici au continuat și în anul 2022: 

între 8-15 ianuarie 2022 (domeniul construcțiilor, energeticii, design interior și mobilă) – la 

Expo-2020 Dubai și încă o misiune (agricolă), în perioada 2 – 9 mai 2022, la Expoziția ”Mac 
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Frut” Rimini, Italia. Aceste activități au fost pentru agenții economici locali o bună oportunitate 

de a extinde contactele de cooperare pe platforma unor forumuri expozițonale internaționale 

prestigioase, iar pentru entitate – un articol suplimentar de venituri.  

 

Un alt proiect de care este responsabil C.I.E. „Moldexpo” prin Hotărâre de Guvern, este Centrul 

de Expoziţii şi Comerţ „Moldova” pe teritoriul VDNH, or. Moscova, Rusia. Situaţia vizând acest 

proiect este dificilă, deoarece Sublocatarul care a restaurat imobilul nu a respectat condiţia de 

poziţionare a localului ca pavilion al Republicii Moldova. În legătură cu declaraţia recentă de 

inițiere de către statul Republica Moldova a procedurii de ieșire din CSI, este iminentă 

examinarea situației pe marginea acestui obiect. O decizie de mai departe este de competenţa 

autorităţilor centrale, de aceea C.I.E. „Moldexpo” S.A. semnalează problema şi solicită 

implicarea autorităţilor în depăşirea ei. 
 

 

 

        IV. Activitatea de întreținere și dezvoltare a infrastructurii şi teritoriului  

 

Ultimii trei ani au demonstrat cât de importante pentru reușita evenimentelor expoziționale sunt 

infrastructura, cu spațiile, utilajul și dotările necesare, specifice activității expoziționale la nivel 

profesional. Astfel că, dezvoltarea și întreținerea acestui segment reprezintă una dintre 

componentele de bază ale afacerii Societăţii, deoarece nivelul infrastructurii influienţează 

simţitor calitatea serviciilor oferite.  

C.I.E „Moldexpo” S.A. dispune de trei pavilioane expoziționale (central, nr.2, nr.3), cu aria 

cumulativă de 5633 m.p., dintre care spații de expunere (fără birouri) – circa 4800 m.p. Baza 

tehnico-materială a Societăţii include și spații pentru desfășurarea evenimentelor în aer liber. Cel 

mai mare teren open spice se estimează la 9100 m.p., dintre care, pe o bună parte este instalată o 

arcadă care este acoperită la necesitate pentru a proteja expozanții de acțiunea factorilor climatici 

nefavorabili (precipitații, arșiță). Pe teritoriu, au fost amenajate și alte terenuri pentru 

desfășurarea evenimentelor în aer liber. La fel, au fost extinse terenurile pentru parcări, care 

cuprind circa 11882 m.p. Societatea mai dispune de un imobil cu aria de 1551 m.p., în care se 

află oficiile angajaților, depozitul, atelierul pictorilor, încăperi de uz gospodăresc etc. 

Echipamentele expoziționale sunt preponderent de marca germană OCTANORM. Pe parcursul 

activității, în funcție de necesități, C.I.E „Moldexpo” S.A. își completează dotările cu cele mai 

diverse utialje, aparate, materialele.   

Deşi, pe o perioadă îndelungată a anului 2022, spaţiile și echipamentele C.I.E „Moldexpo” S.A. 

nu au fost folosite pentru evenimente, dar în scopuri sociale (inițial – pentru activitatea Centrului 

Covid-19, apoi – CPTR), la întreprindere au fost efectuate lucrări care nu puteau fi amânate, 

dictate de necesități ardente și de derularea unor evenimente.  

Grație parteneriatului cu Proiectul UNHCR în cadrul Centrului de Plasament Temporar pentru 

Refugiați, în primăvara anului 2022, au fost efectuate deservirea tehnică și reparația parțială a 

sistemului de ventilare și condiționare. La fel, a fost curățat râulețul Durlești, cu evacuarea 

gunoiului.  

Pentru necesitățile Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați, cu forțele proprii, a fost 

reparată o porțiune de apeduct spre pavilionul central și nr.2. 

După eliberarea, la 1 iunie 2022, a pavilionului nr.2 (conform Ordinului Agenției Naționale de 

Asistență Socială nr.176), s-a procedat la pregătirea imobilului către expoziții. Astfel, în 

octombrie, acesta deja a găzduit primele evenimente expoziționale. Pentru început, au fost 
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demolate blocurile sanitare, instalate pe spațiile destinate expozițiilor, au fost demontate 

construcțiile, evacuate bunurile, spălate geamurile, pereții, schimbată ușa; au fost reparate 

podelele, gresia de la intrarea în pavilion. Toate acestea se efectuau paralel cu activitatea în 

cadrul Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați (care era dislocat în pavilionul central) 

și pregătirea expozițiilor de toamnă, fiind implicați doar angajații proprii, care la acel moment 

erau de tot peste 40 la număr, inclusv operatorii Centrului de Plasament Temporar pentru 

Refugiați. 

Iar după 01.11.2022, odată cu încetarea completă a activității și lichidarea Centrului de Plasament 

Temporar pentru Refugiați de la C.I.E. “Moldexpo” S.A. (conform Ordinului intern nr. 250-p), ca 

și în cazul pavilionului nr.2, s-a procedat imediat la restabilirea pavilionului central. La fel, au 

fost efectuate lucrări, precum demontarea și evacuarea bunurilor, demolarea blocurilor sanitare, 

spălarea și vopsirea imobilului pe interior. Astfel că, la finele lunii noiembrie, pavilionul a 

găzduit primul eveniment, Expoziția de carte pentru copii și tineret. 

Pavilionul nr.3, pe parcursul anului 2022, nu a putut fi valorificat pentru necesitățile Centrului, 

deoarece UNHCR care își avea sediu în jumătate din acesta (circa 600 m.p.) și-a transferat 

reședința la începutul anului 2023. La data prezentului raport, pe spațiile eliberate, s-a reușit 

desfășurarea Târgului de Florii, iar în planurile pentru vară sunt prevăzute demontarea 

construcțiilor pentru depozitare și pregătirea întregului pavilion pentru găzduirea evenimentelor 

expoziționale și de alt gen. 

 

Referitor la teritoriul din Parcul „Valea Morilor”, C.I.E. „Moldexpo” S.A. a gestionat pe 

parcursul a mulți ani 24,3 ha din acesta.  

La 12.07.2022, C.I.E. ”Moldexpo” S.A. a asigurat transmiterea bunurilor imobile – terenurile 

proprietate publică a statului, aflate în gestiunea C.I.E. ”Moldexpo” S.A. în gestiunea Agenției 

Proprietății Publice, conform actelor semnate la 26.08.2022. Această procedură a fost necesară 

întru respectarea prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 91 din 11.02.2019 pentru aprobarea 

Regulamentului cu privire la valorificarea terenurilor proprietate publică a statului, prin care 

dreptul de a oferi în locaţiune terenuri revine Agenţiei Proprietăţii Publice. Astfel, C.I.E. 

”Moldexpo” S.A. a fost lipsit de dreptul de a da terenuri în locațiune și, implicit, de un articol 

important de venituri. De menționat că, întreprinderea achită impozitul pe bunurile imobiliare, 

salubrizează teritoriul, îngrijește spațiile verzi, întreține și repară rețelele inginerești, porțiunile de 

drum, spațiile pietonale etc., deși nu dispune de venituri aferente teritoriului, decât de încasările 

din contractele de arendă a terenurilor amenajate sau privind intreținerea teritoriului, încheiate cu 

unii agenți economici care își desfășoară activitatea pe spațiile aflate în folosința C.I.E. 

”Moldexpo” S.A. Ba mai mult, Agenţia Proprietăţii Publice solicită şi pune în sarcina C.I.E. 

”Moldexpo” S.A. elaborarea unui studiu de fezabilitate a teritoriului, care implică costuri mari, 

deşi statul, dar nu întreprinderea beneficiază de veniturile din locaţiunea terenurilor.  

Firmele cu sediul pe teritoriu, cu care au fost încheiate contracte de arendă a terenurilor 

amenajate, sunt următoarele:  

- Cunac S.A.,  

- Denfil S.R.L., 

- Clubul Montan A.O., 

- Regata Event S.R.L.,  

- Romeo Zacarean. 

La fel, cu unii agenți economici, au fost încheiate contracte de servicii privind intreținerea 

teritoriului, alte servicii.  
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Toate tranzacțiile la acest capitol au adus întreprinderii în 2022 venituri în sumă de 1457,9 mii 

lei.  

În contextul Hotărârii Guvernului nr. 91/2019 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la 

valorificarea terenurilor proprietate publică a statului, la zi se constată că mai mult de 10 agenți 

economici care dețin bunuri proprietate privată și se află pe teritoriul C.I.E. ”Moldexpo” S.A., nu 

au legiferat posesia/folosinţa terenului de sub construcții prin reîncheierea cu Agenția Proprietății 

Publice a contractelor de locaţiune /arendă/superficie noi.  

 

C.I.E. ”Moldexpo” S.A. a comunicat de mai multe ori Agenției Proprietății Publice că nu a emis 

și nu a expediat facturi fiscale spre plata chiriei pentru perioada cu începere de la 01.01.2021, 

locatarii fiind informați despre faptul că în conformitate cu pct. 4 din Regulament și pct. 51 din 

Hotărârea Guvernului nr. 91/2019, odată cu intrarea în vigoare a actului normativ precitat, 

urmează să semneze contracte de locațiune noi cu APP, iar mijloacele financiare provenite din 

arenda/locațiunea terenurilor proprietate publică de stat, urmează a fi achitate în bugetul de stat.  

Totodată, au fost informați și despre faptul că sunt obligați să semneze contracte cu C.I.E. 

”Moldexpo” S.A. pentru locațiunea terenurilor amenajate.  

 
 

Pe parcursul anului 2022, C.I.E. ”Moldexpo” S.A. a expediat în adresa Agenției Proprietății 

Publice solicitări cu privire la restituirea prin acte de transmitere a terenurilor afectate de 

amenajări în scopul valorificării acestora dar și în scopul stabilirii documentar a statutului 

acestora, fapt care nu a fost realizat până la zi.  

 

Odată cu intrarea în vigoare a Hotărârii Guvernului nr. 91/2019, C.I.E. ”Moldexpo” S.A. s-a 

ciocnit cu situații procedurale foarte complicate în cadrul proceselor civile pe care le are 

înregistrate în instanțele de judecată. Or, majoritatea cauzelor civile aflate pe rol necesită 

atragerea în calitate de persoană interesată/intervenient Agenția Proprietății Publice, fapt care a 

dus la tergiversarea examinării cauzelor.  

 

Mai mult, C.I.E. ”Moldexpo” S.A. a  informat și a solicitat intervenția Agenției Proprietății 

Publice în contextul, în care, prin cererile de chemare în judecată înaintate de C.I.E. ”Moldexpo” 

S.A., s-a solicitat rezoluțiunea contractelor de locațiune urmare a neexecutării obligațiilor de 

edificare a unor obiecte de către Vila Verde S.R.L., Prodstar Lux S.R.L., Proera Grup S.R.L.  

 

Există riscul real prin care acțiunea C.I.E. ”Moldexpo” S.A. către Vila Verde S.R.L. cu privire la 

încasarea sumei locațiunii și reziliera contractului de locațiune va fi respinsă de către Instanța de 

judecată în contextul în care la zi C.I.E. ”Moldexpo” S.A. nu a recepționat de la Agenția 

Proprietății Publice terenurile transmise în gestiune conform actelor de transmitere din 

26.08.2022. Astfel, nefiind gestionar al terenurilor, C.I.E. ”Moldexpo” S.A. nu are dreptul de a 

solicita rezilierea contractelor de locațiune cu agenții economici care nu-si indeplinesc obligațiile 

de plată ori de edificare a obiectivelor. 

 

 

V. Situaţia privind litigiile judiciare cu participarea C.I.E. „Moldexpo” S.A.  

 
 

Declanșarea războiului din Ucraina a afectat și întregul sistem al justiției Republicii Moldova. 

Drept urmare, au fost suspendate pe perioada stării de urgență toate ședințele de judecată, fapt 

care a generat tergiversări în examinarea cauzelor aflate pe rolul instanțelor de judecată. 

Indiferent de circumstanțe, în perioada 01.01.2022 – 31.12.2022,  pe rolul instanțelor naționale de 

judecată, au fost formulate 6 (șase) acțiuni noi, cu implicarea C.I.E. “Moldexpo” S.A. În cazul a 
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4 (patru) acțiuni civile C.I.E. “Moldexpo” S.A. a avut calitatea de reclamant, o cauză civilă în 

care C.I.E. “Moldexpo” S.A. a avut calitatea de pârât și într-o cauză civilă a avut calitatea de 

creditor.  

Pe parcursul acestei perioade, instanțele de judecată s-au pronunțat pe marginea a 4 (patru) cauze 

civile/contravenționale cu implicarea C.I.E. “Moldexpo” S.A. Astfel, C.I.E. “Moldexpo” S.A. a 

reușit să obțină câștig de cauză în cadrul unei acțiuni civile înaintate, valoarea pretențiilor 

revendicate și adjudecate de către instanța de judecată constituind suma în mărime de 45 847,54 

lei  (Cauza civilă C.I.E. “Moldexpo” S.A. către Agro Succes S.R.L.).  

De asemenea, C.I.E. “Moldexpo” S.A. a obținut câștig în cauza contravențională înaintată către 

executorul Marianciuc Evelina cu privire la anularea procesului contravențional. De menționat 

că, la 13.10.2021, C.I.E. “Moldexpo” S.A. a depus contestație împotriva procesului verbal cu 

privire la contravenție, întocmit de către Marianciuc Evelina față de directorul C.I.E. “Moldexpo” 

S.A., Chiper Carolina pentru neexecutarea în termen a hotărârii instanței de judecată pe marginea 

dosarului Proera Grup S.R.L. către C.I.E. “Moldexpo” S.A. La 02.09.2022, a fost încetat procesul 

contravențional în privința dnei Chiper Carolina pe motivul lipsei faptei contravenției și nulității 

procesului verbal cu privire la contravenție. 

Pe parcursul anului 2022, C.I.E. “Moldexpo” S.A. a înaintat spre executare silită 3 (trei) titluri 

executorii către executori judecătorești pentru încasarea silită a sumei în mărime de 84 913,51 lei. 

Suma se referă la litigii de încasare a datoriilor, inclusiv penalități și dobânzi de întârziere, 

formate urmare prestării de către C.I.E. “Moldexpo” S.A. a serviciilor de locațiune a spațiilor 

expoziționale pe durata evenimentelor expoziționale, organizate în perioada anterioară.  

La fel, în perioada de referință, în numele și în interesele C.I.E. “Moldexpo” S.A., a fost înaintată 

o cerere de validare a creanțelor față de patrimoniul debitorului insolvabil PPE S.R.L., valoarea 

totală a creanțelor C.I.E. “Moldexpo” S.A. validate în cadrul acestei proceduri constituind suma 

în mărime de 306 269,86 lei. 

La 06.11.2022, Proera Grup S.R.L. a înaintat o acțiune civilă în instanța de judecată către C.I.E. 

“Moldexpo” S.A. și Agenția Proprietății Publice cu privire la încasarea cheltuielior de judecată 

pe marginea acțiunii civile, înaintată de către Proera Grup S.R.L. către C.I.E. “Moldexpo” S.A. 

din 19.04.2017 cu privire la anularea declarației de reziliere a contractului de locațiune. La 

25.07.2022, acțiunea Proera Grup S.R.L. a fost admisă parțial, fiind încasat doar din contul C.I.E. 

“Moldexpo” S.A. suma totală de 27 733,56 lei. C.I.E. “Moldexpo” S.A. a declarat apel împotriva 

hotărârii judecătoriei Chișinău, sediul Centru, din 25.07.2022. Ulterior, C.I.E. “Moldexpo” S.A. a 

renunțat la cererea de apel înaintată în contextul în care aceasta urma să fie respinsă, iar banii 

pentru achitarea taxei de stat pentru înaintarea cererii de apel urmau a fi pierduți. 

Important de menționat că, C.I.E. “Moldexpo” S.A. a înaintat două acțiuni în ordinea 

contenciosului administrativ în perioada lunilor august - octombrie 2022 împotriva Inspecției 

Financiare prin care a solicitat anularea Prescripțiilor Inspecției Financiare cu privire la lichidarea 

iregularităților constatate în rezultatul inspectării financiare tematice efectuate la C.I.E. 

“Moldexpo” S.A. Ambele acțiuni au fost primite pe rolul instanțelor de judecată și au fost fixate 

ședințe de judecată. 

O altă cauză civilă înaintată în instanța de judecată în anul 2022 de către C.I.E. “Moldexpo” S.A. 

este acțiunea civilă către Instituția medico-sanitară publică Spitalul Clinic Municipal Sfânta 

Treime cu privire la încasarea sumei prejudiciului material și a taxei de stat. La 20.09.2022, 

IMSP Spitalul Clinic Municipal Sfânta Treime a înaintat o acțiune reconvențională prin care a 

solicitat declararea nulității unor puncte din contractul de comodat semnat între părți la 
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30.09.2020. anticipînd lucrurile, de menţionat că, la data raportului, judecata a fost câştigată de 

C.I.E. “Moldexpo” S.A. 

Situația dosarelor pendinte și a dosarelor finalizate definitiv și irevocabil la data de 31.12.2022, 

se regăsesc în tabelul anexat la prezentul raport (Anexa nr.3).  

La fel ca și anii precedenți, C.I.E. “Moldexpo” S.A. a întreprins mai multe măsuri în vederea 

recuperării creanțelor acumulate de către locatari, cât și de către participanții la evenimentele 

expoziționale, fiind expediate în adresa debitorilor peste 50 de cereri prealabile și preavize de 

deconectare a serviciilor de utilități publice pentru neachitarea în termen a sumelor datorate.  

De asemnea, au fost expediate notificări repetate în adresa tuturor locatarilor care dețin bunuri 

imobile pe terenul proprietate publică a statului, aflat în gestiunea C.I.E. “Moldexpo” S.A., 

potrivit cărora au fost informați despre formalitățile care urmează a fi întreprinse în legătură cu 

rezoluțiunea contractelor de locațiune existente și reîncheierea noilor contracte de locațiune 

pentru suptafațele de teren afectate cu amenajări, precum și despre necesitatea încheierii noilor 

contracte de locațiune cu Agenția Proprietății Publice. Lista locatarilor, datele de contact, precum 

și copiile tuturor contractelor de locațiune au fost expediate Agenții Proprietății Publice.  

Dar, deoarece majoritatea persoanelor juridice și persoanelor fizice care dețin în drept de 

proprietate construcții pe teritoriul din str. Ghioceilor nr.1 nu au semnat contracte de locațiune a 

terenurilor cu Agenția Proprietății Publice, devine dificil pentru C.I.E. “Moldexpo” S.A. să 

avanseze în încheierea contractelor de locațiune a suprafețelor afectate de amenajări, fapt care 

atrage în continuare folosirea pro-bono de către proprietarii de construcții a terenurilor afectate de 

amenajări, C.I.E. “Moldexpo” S.A. fiind pusă în situația de a rata venituri din chiria respectivă. 

Cu toate că C.I.E. “Moldexpo” S.A. a formulat către Agenția Proprietății Publice notificări cu 

referire la acest subiect, fiind anexată lista tuturor locatarilor care urmează să incheie contracte de 

locațiune pentru suprafețele de teren care cad sub incidența prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 

91/2019, la data acestui raport, C.I.E. “Moldexpo” S.A. nu dispune de careva informații de la 

Agenția Proprietății Publiuce referitor la încheierea contractelor de locațiune cu proprietarii de 

construcții de pe terenurile aflate în gestiunea C.I.E. “Moldexpo” S.A.  

Important de menționat că, pe rolul Curții de Apel Chișinău, se află în examinare un dosar de 

rezonanță pentru C.I.E. “Moldexpo” S.A. Astfel, C.I.E. “Moldexpo” S.A. este parte în cadrul 

procesului la acțiunea Proera Grup S.R.L. către C.I.E. “Moldexpo” S.A., Guvernul Republicii 

Moldova, Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova și alții, privind încasarea prejudiciului, 

valoarea pretențiilor Proera Grup S.R.L. fiind în mărime de 187 129,64 lei cu titlu de prejudiciu 

material, 51 643 499 lei cu titlu de venit ratat și prejudiciu moral în mărime de 500 000 EUR. 

Prin Hotărârea Judecătoriei Chisinău sediu Centru din 13.06.2022 instanța a respins integral 

pretențiile Proera Grup S.R.L. Aceasta a contestat cu apel hotărârea instanței de fond. 

De menționat că, această cauză civilă este consecința pronunțării în data de 02.04.2021 a Deciziei 

Curții Supreme de Justiție prin care s-a revigorat Hotărârea Judecătoriei Chișinău sediul Buiucani 

din 13.07.2017, care a dispus constatarea nulității şi anularea declaraţiei C.I.E. “Moldexpo” S.A. 

din 29.11.2016 de reziliere parţială a Contractului de locaţiune nr.34/1, în partea terenului 

adiacent cu nr. cadastral 0100201572, cu suprafața totală 1,2006 ha din str. Ghioceilor 1 mun. 

Chișinău; obligarea C.I.E. “Moldexpo” S.A. să efectueze delimitarea, să stabilească configuraţia 

şi suprafaţa concretă, precum şi executarea schemei finale şi să întocmească actul final de 

transmitere a terenului cu nr. cadastral 0100201572, cu suprafața totală 1,2006 ha din str. 

Ghioceilor 1, mun. Chișinău – obiect al Contractului de locaţiune nr.34/1 din 01.03.2013; 

obligarea C.I.E. “Moldexpo” S.A. să evacueze deşeurile, reziduurile, materialele de construcţie, 

gheretele, chioşcurile şi alte bunuri amplasate pe terenul cu nr. cadastral 0100201572, cu 
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suprafața totală 1,2006 ha din str. Ghioceilor 1 mun. Chișinău; obligarea C.I.E. “Moldexpo” S.A. 

să asigurare accesul Proera Grup S.R.L. la terenul cu nr. cadastral 0100201572 cu suprafața totală 

1,2006 ha din str. Ghioceilor 1 mun. Chișinău; înlăturarea obstacolelor la exercitarea dreptului de 

proprietate asupra bunului imobil cu nr. cadastral 0100201572.20 din str. Ghioceilor 1 mun. 

Chișinău, la posesia şi folosinţa netulburată a terenului cu nr. cadastral 0100201572 cu suprafața 

totală 1,2006 ha din str. Ghioceilor 1 mun. Chișinău – obiect al Contractului de locaţiune nr.34/1 

din 01.03.2013; a fost recunoscut dreptul Proera Grup S.R.L. de a demola construcțiile cu nr. 

cadastrale la demolarea imobilelor cu nr. cadastral 0100201572.18 și nr.cadastral 0100201004.02 

din str. Ghioceilor 1 mun. Chișinău. 

Este de menționat că, urmare a revigorării Hotărârii Judecătoriei Chișinău sediul Buiucani din 

13.07.2017, Proera Grup  S.R.L. a revigorat și procedurile de executare a documentelor de 

executare, emise de instanța de judecată în vederea executării hotărârii judecătorești respective. 

Urmare a faptului, în contextul neexecutării hotărârii judecătorești menționate, executorul 

judecătoresc Marianciuc Evelina a întocmit procesul verbal cu privire la contravenție față de 

directorul C.I.E. “Moldexpo” S.A., Chiper Carolina pentru neexecutarea în termen a hotărârii 

instanței de judecată pe marginea dosarului Proera Grup S.R.L. către C.I.E. “Moldexpo” S.A. 

După cum a fost menționat supra, C.I.E. “Moldexpo” S.A. a contestat procesul contravențional, 

iar la 02.09.2022 a fost încetat pe motivul lipsei faptei contravenției și nulității procesului verbal 

cu privire la contravenție. 

Pe cale de consecință, având în vedere insistența pe alocuri impardonabilă a reprezentanților 

Proera Grup S.R.L. în obligarea C.I.E. “Moldexpo” S.A. să accepte și să permită demolarea 

construcțiilor aparținând statului de pe terenul pretins aflat în locațiunea Proera Grup S.R.L., 

C.I.E. “Moldexpo” S.A. în persoana directorului general și a avocaților angajați întreprind 

măsurile de rigoare, prevăzute de lege, în vederea păstrării integrității patrimoniului public și 

apărarea interselor C.I.E. “Moldexpo” S.A. 

La data raportului, situația care vizează agentul economic Proera Grup S.R.L. este una destul de 

complexă. Urmare a pierderii definitive de către C.I.E. “Moldexpo” S.A. a cauzei civile înaintate 

de către Proera Grup S.R.L., la data de 05.05.2023, prin Încheierea Judecătoriei Chișinău, sediul 

Centru, urmare a cererii Proera Grup S.R.L., s-a dispus admiterea solicitării cu privire la anularea 

măsurilor de asigurare aplicate prin Încheierea Judecătoriei Chișinău, sediul Buiucani din 

25.04.2017. În context, nu se cunosc care ar fi acțiunile ulterioare ale Proera Grup S.R.L. Pe de 

altă parte, pe rolul Judecătoriei Chișinău, sediul Centru se regăsește cauza civilă înaintată de către 

Agenția Proprietății Publice către Proera Grup S.R.L. și C.I.E. “Moldexpo” S.A. cu  privire la 

anularea Contractului de locațiune nr. 34/1 din 01.03.2013. C.I.E. “Moldexpo” S.A. urmează să 

fie citată cu privire la data examinării cauzei.  

La capitolul activități juridice de menționat că, pe parcursul anului 2022, C.I.E. “Moldexpo” S.A. 

a reușit să actualizeze o mare parte din actele interne ale Societății. Astfel, la 27.07.2022 a fost 

înregistrat noul Statut al C.I.E. “Moldexpo” S.A. Totodată, pe parcursul anului, de către Consiliul 

Societății au fost aprobate Regulamentul de activitate al Consiliului Societății, Regulamentul de 

activitate al Comisiei de cenzori, Regulamentul intern de funcționare al C.I.E. “Moldexpo” S.A, 

Regulamentul intern de achiziții al C.I.E. “Moldexpo” S.A. și Contractul Colectiv de Muncă al 

angajaților C.I.E. “Moldexpo” S.A. 

 

 

 VI. Managementul resurselor umane 
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În anul 2022, la compartamentul resurse umane, au intervenit schimbări esențiale, urmare a 

multiplelor circumstanțe obiective, cele mai însemnate dintre care au fost instituirea și lichidarea 

unor subdiviziuni temporare și asigurarea cu cadrele necesare a proceselor legate de reluarea 

activității de bază. Astfel, activitatea ce ține de managementul resurselor umane pe parcursul 

anului 2022 a fost dinamică și marcată de căutări continuie de personal, cu cele mai diverse 

specialități. 

O situație extraordinară, și anume, instituirea și gestionarea activității Centrului de Plasament 

Temporar pentru Refugiați la C.I.E. “Moldexpo” S.A. (17 martie – 1 noiembrie 2022), a impus 

formarea unei subdiviziuni speciale în acest scop. Astfel, în conformitate cu prevederile 

Ordinului nr.53-p din 17.03.2023, la C.I.E. “Moldexpo” S.A. a fost creată Secția pentru 

gestionarea Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați.  

De menționat că, de rând cu toate problemele acumulate urmare situațiilor excepționale de forță 

majoră, în anul 2022 întreprinderea s-a ciocnit cu o problemă serioasă, și anume, deficitul de 

cadre. Pe parcursul anilor 2020-2021 (perioada funcționării la C.I.E. “Moldexpo” S.A. a 

Centrului Covid-19), societatea, practic, a staționat, ceea ce a impus suspendarea contractelor sau 

reducerea orelor de muncă cu majoritatea angajaților. Între timp, oamenii și-au găsit alte munci 

și, în luna martie 2022, echipa număra 46 de salariați, dintre care 3 – în concedii de îngrijire a 

copiilor, iar 12 angajați erau încadrați în gestionarea Pavilionului național la Expoziția Mondială 

Expo - 2020 Dubai. 

Astfel, la 17 martie – data formării Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați de la 

C.I.E. “Moldexpo” S.A., entitatea dispunea de facto de 31 colaboratori, inclusiv administrația, 

contabilitatea și alte servicii care puteau fi, doar parțial, antrenate în activitatea unităţii nou 

formate. De remarcat că, CPTR funcționa 24/24 ore pe zi, 7/7 zile săptămânal, iar pentru două 

pavilioane erau necesare șase ture zilnic (câte trei pentru pavilion), plus personalul auxiliar. 10 

angajați din diferite secții ale C.I.E. “Moldexpo” S.A au fost transferați temporar pentru a activa 

în subdiviziunea nou formată. Conform necesităților, s-a procedat imediat la recrutarea 

personalului – în colaborare cu Agenția Ocupării Forțelor de Muncă, au fost selectate 20 de 

persoane pentru muncă în cadrul Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați. 

Pe parcurs, în legătură cu micșorarea capacității Centrului de Plasament Temporar pentru 

Refugiați, s-a procedat la rezilierea contractelor de muncă cu unii dintre angajații acestei unități.  

O altă situație nestandardă a fost legată de Secția pentru gestionarea Pavilionului Republicii 

Moldova la Expo – 2020 Dubai (de care prin Hotărâre de Guvern era responsabil C.I.E. 

„Moldexpo” S.A.), instituită în anul precedent, 2021, special în acest scop. În legătură cu 

încheierea proiectului, începând cu 04.04.2022, subdiviziunea a fost lichidată. Drept urmare, au 

fost desfăcute contractele individuale de muncă pe perioadă determinată cu 11 salariați.  

În a doua jumătate a anului 2022, C.I.E. “Moldexpo” S.A. a reluat activitatea expozițională în 

formatul prepandemic, ceea ce a impus asigurarea cu personalul necesar. De remarcat că toamna, 

când s-a revenit la activitatea de bază, la C.I.E. “Moldexpo” S.A. lucrau 42 de persoane în raport 

cu circa 80 – numărul de până la pandemie, și cu aceste forțe modeste se acoperea întreg volumul 

de muncă. Din numărul angajaților, care au activat până la sistarea în martie 2020 a activității 

expoziționale și, practic, și altor activități, la finele anului 2022 au rămas să activeze în cadrul 

C.I.E. “Moldexpo” S.A. numai 22 salariați. Deficitul de cadre pe parcurs se lichida, fiind 

completate, conform necesităților, statele de personal. 

La sfârşitul anului 2022, efectivul întreprinderii număra 43 angajaţi, iar unele informaţii relevante 

privind structura acestuia se conţin în tabelele ce urmează: 
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                              Situaţia privind efectivul întreprinderii la 31.12.2022: 

 

Număr efectiv de angajați, din care  43 

Durată nedeterminată 

(inclusiv 1 angajată în concediu pentru 

îngrijirea copilului până la vârsta de 3 ani)  

36 

Durată determinată 7 

 

 

Structura angajaților pe categorii de vârstă conform situației la data de 31.12.2022: 

 

Categoria                               Numărul 

Sub 25 ani 1 

25-54 ani  26 

55 şi peste 16 

 

Structura personalului după nivelul de pregătire conform situației la data de 31.12.2022: 

 

Nivel de pregătire/studii  

Superioare 27 

Medii 9 

Medii speciale  7 

 

 

Cauzele desfacerii contractelor individuale de muncă conform situației la 31.12.2022: 

 

Cauzele desfacerii contractelor individuale de muncă Numărul de angajați cu care au 

încetat raporturile de muncă – 54, 

inclusiv: 

Expirarea termenelor contractelor individuale de 

muncă a angajaților, care au activat în Pavilionul 

Republicii Moldova la Expoziția Mondială Expo 

Dubai 2020 

11 

Demisia angajaților(care au activat până la 

pandemie) din proprie inițiativă și în legătură cu 

expirarea termenelor după încetarea suspendării 

contractelor îndividuale de muncă 

14 
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Demisia angajaților (care au activat în Centrul de 

Plasament Temporar pentru Refugiați ) din 

proprie inițiativă și în legătură cu expirarea 

termenelor contractelor de muncă 

 

17 

 

Demisia angajaților din proprie inițiativă din 

circumstanțe obiecive 

12 

 

Multiplele modificări de pe parcursul ultimilor trei ani, marcați de situații excepționale, dar și 

reluarea în a doua jumătate a anului 2022 a activității de bază, care nu mai era la fel ca și în 

perioada prepandemică, au condus la structurarea și revizuirea schemei de încadrare a 

personalului, la care s-a lucrat la finele anului 2022, pentru a putea fi aprobată de Consiliul 

Societății și aplicată în activitate începând cu anul 2023. 

Pe parcursul anului 2022, în pofida unor condiții economice mai puțin favorabile, C.I.E. 

„Moldexpo” S.A. a continuat să promoveze o politică de protejare, educare și motivare a 

resurselor umane.  

A fost negociat cu administrația și aprobat Contractul Colectiv de Muncă – o garanție a  

stabilității și siguranței salariaților. 

În scopul sporirii calificării personalului, specialiştii Centrului şi organizatorii de expoziţii au 

întreprins vizite la evenimente din domeniul expozițional din Romţnia, Italia și Emiratele Arabe 

Unite. Unul dintre scopurile primordiale ale acestor deplasări a fost identificarea şi atragerea spre 

cooperare a noilor parteneri şi potenţiali expozanţi.  

Iar 17 angajați ai Centrului au participat la seminarele practice de instruire și perfecționare a 

cadrelor. 

 

În perioada de raport nu s-au înregistrat accidente de muncă, concedieri colective sau conflicte de 

muncă. 

 

VII. Responsailitatea faţă de mediu 

 

Societatea nu este întreprindere de producere, dar de prestare a serviciilor, fapt ce exclude riscuri 

de poluare a mediului ambiant. Tradițional, în perioadele de activitate normală, preocuparea 

pentru un mediu ecologic era reflectată în tematica expoziţiilor și diverselor târguri (de produse 

eco-ţărăneşti, spre exemplu). Pentru toamna anului 2023, se preconizează lansarea unui proiect 

expozițional în premieră, dedicat protecției mediului.  

 

Sub un alt aspect, la întreprindere erau îngrijite permanent spaţiile verzi și albia râulețului 

Durlești, care tranzitează teritoriul.  

Dar, de remarcat că, în urma activității Centrului Covid-19, începând cu aprilie 2020 și pe 

parcursul anului 2021, a fost poluată albia râulețui Durlești (plastic, diverse deșeuri etc.) pe unele 

segmente ale teritoriului. De menționat că, în primăvara anului 2022, râuleţul a fost curățat, iar 

gunoiul – evacuat. 

 

 

VIII. Managementul de risc. Principalele riscuri şi incertitudini, cu care se confruntă 

entitatea 
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În perioada de gestiune 2022, Societatea s-a confruntat cu următoarele riscuri şi incertitudini 

principale: 

• Situaţia pandemică la începutul anului, care a impus sistarea evenimentelor, inclusiv 

expoziţionale. 

• Războiul dintre Ucraina și Federația Rusă, țări, care figurau printre partenerii strategici ai 

Republicii Moldova. Efectele exercitate au fost cele mai diverse și, evident, negative, cele mai 

mari fiind: riscul extinderii conflictului pe teritoriul țării; criza resurselor energetice drept 

urmare a șantajului economic din partea Federației Ruse; primirea unui val masiv de refugiați 

din Ucraina. 

• Slăbirea capacității de participare la evenimentele expoziționale a agenților economici 

urmare factorilor mai sus enumerați. 

• Imposibilitatea de valorificare a spațiilor și echipamentelor expoziționale pentru destinația 

de bază – desfășurarea expozițiilor, târgurilor și altor evenimente. 

• Aparitia riscului valutar – o consecinţă a fluctuaţiei cursului valutar (apreciere, depreciere) a 

valutei de contract, în perioada dintre momentul încheierii contractului şi data la care se 

efectueaza plata în valută. 

• Situaţia difuză privind folosinţa teritoriului şi, drept efect, dificultăţi în procesele de judecată 

în vederea rezilierii contractelor cu locatarii care nu îşi îndeplinesc obligaţiile asumate.  

• Relaţiile dificile cu unii agenţi economici care îşi desfăşoară activitatea pe teritoriu. 

 

 

 Factori de risc prognozați (la data raportului) și măsurile necesare de a-i gestiona: 

 Incertitudinea legată de situaţia de război din țara vecină, necunoaşterea duratei şi 

finalizării acesteia. 

 Pierderea unui lot important de participanți străini, și anume: din Ucraina și Federația 

Rusă (precum și din Belarus) urmare conflictului militar dintre aceste state. Drept urmare, 

scăderea interesului participanților din România, pentru care expozițiile din Republica 

Moldova erau atractive și pentru faptul că se întâlneau cu agenți economci din Belarus, 

Rusia și Ucraina. De menționat că, analizele anuale relevau cea mai mare pondere a 

participanților de peste hotare anume din aceste patru țări. 

 Modificarea, după pandemie, a situației pe piața expozițională autohtonă, în rezultatul 

adaptării unor domenii sau agenți economici în lipsa posibilității de a folosi spațiile și 

evenimentele C.I.E. „Moldexpo” S.A. pentru promovare. Drept urmare – apariția 

multiplelor târguri mici pe teritoriul municipiului; modificarea formatului unor proiecte 

care anterior se regăseau pe agenda C.I.E. „Moldexpo” S.A. în diverse evenimente, cu 

diverse locații (târguri de caritate, defilări de confecții ale producătorilor autohtoni, 

concursuri, acțiuni din domeniul turismului, demonstrări de tehnică ale organelor de forță 

etc.).   

 Situaţia economică nefavorabilă a firmelor – potenţiali participanţi ai expoziţiilor, care 

sunt slăbite economic ca efecte ale războiului.    

 Tradiţional – piaţa mică de desfacere. 

 Capacitatea mică de cumpărare a vizitatorilor-ţintă, tot din cauza scumpirilor şi 

dificultăţilor financiare. 

 Concurenţa acerbă pe pieţele străine.   

 Temerile participanţilor: lipsa de garanţii a recuperării investiţiei, perceperea unui preţ 

înalt etc.  
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În scopul anihilării efectelor riscurilor, C.I.E. „Moldexpo” S.A. îşi revizuieşte metodele de 

activitate, îndreptate spre atitudine individualizată şi cooperări reciproc avantajoase cu clienţii.   

  

 

 

 IX. Perspectivele de dezvoltare a entităţii 

 
 În pofida situaţiei la data raportului, marcată de un focar de război în vecinătate, obiectivele de 

dezvoltare a entităţii reprezintă o preocupare foarte importantă, echipa fiind în căutarea căilor de 

extindere, consolidare şi eficientizare a activităţii expoziţionale pentru asigurarea unei stabilități 

financiare, majorării indicatorilor și atingerii rezultatelor din anii prepandemici. Se 

conştientizează că, creșterea aduce cu sine vitalitate în organizație, iar condiţiile actuale 

reprezintă o provocare mai mult decât serioasă pentru întreprindere, la fel ca și pentru întreaga 

țară.  

 Pentru a face față încercărilor mediului de afaceri, este dificil de a activa în conformitate cu 

prognozele și tehnicile tradiţionale, astfel entitatea își elaborează o hartă a riscurilor și 

oportunităților, având în vedere incertitudinea privind situaţia alarmantă beligerantă, crizele și 

instabilitatea economică, dar și alți factori interni și externi cu impact diferit asupra activității. 

 În acest context, pentru anul 2023, C.I.E. „Moldexpo” S.A. și-a prognozat în portofoliu 

urmatoarele oportunități: 

 Restabilirea cât mai rapidă a infrastructurii și a utilajului întreprinderii, îmbunătățirea 

condiţiilor de desfăşurare a evenimentelor. 

 Elaborarea conceptelor noi de evenimente, cu extinderea, combinarea tematicilor, 

introducerea elementelor noi etc. 

 Dezvoltarea unei noi direcții de business – MICE (Meetings, Incentives, Conferences, 

Exhibitions) – legată de organizare și desfășurarea evenimentelor corporative: întâlniri de 

afaceri, prezentări, tururi și programe motivaționale, teambuilding și pregătirea personalului; 

conferințe, congrese, forumuri, seminare etc., expoziții, evenimente de imagine (festivaluri, 

concerte de caritate etc.), evenimente de PR, turnee de presă, altele. 

 

X. Generalizări  

 

Anul 2022 a fost pentru C.I.E. „Moldexpo” S.A. dificil, dar marcat de succese importante. 

Întreprinderea a făcut față și a gestionat la nivelul cuvenit Centrul de Plasament Temporar pentru 

Refugiați, care a activat 8 luni.  

C.I.E. „Moldexpo” S.A. a întrat în posesia spațiilor, echipamentelor și tuturor bunurilor, iar după 

finalizarea activității Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați și, implicit, eliberarea 

spațiilor, a procedat imediat la relansarea activității expoziționale conform standardelor mondiale 

din domeniu. După trei ani de pauză a activității expoziționale, a fost nevoie de multe eforturi 

pentru a redresa situaţia, pe toate segmentele de activitate a întreprinderii. Chiar și paralel cu 

gestionarea Centrului de Plasament Temporar pentru Refugiați, a fost folosită orice oportunitate 

de a organiza expoziţii și târguri, care reprezintă principala sursă de venituri ale întreprinderii, 

dar mai ales pentru a nu admite declinul activității expoziționale autohtone și slăbirea relațiilor cu 

clienții.  

Încă un succes în anul 2022, a fost finalizarea cu brio a activității Pavilionului Republicii 

Moldova la Expo-2020 Dubai, de care a fost responsabil C.I.E. „Moldexpo” S.A.   




